



美國《時代週刊》封面上的宋美齡。網上圖片

# 宋美齡一生有多少財富？

說起舉世無雙的宋家三姐妹，有句評語：「大姐愛財，二姐愛國，三妹愛權。」確實，大姐宋霽齡追隨丈夫——晉理財家孔祥熙，怎能不愛財？二姐宋慶齡追隨丈夫——革命家國父孫中山先生，怎能不愛國？三妹宋美齡追隨丈夫——民國委員長、大總統蔣介石，怎能不愛權？她們各自走完了特立獨行的人生旅程。

其中，宋美齡（1897—2003年）壽命最長，跨越了三個世紀。這三姐妹提供給後人永遠說不完的話題。本文討論的話題是個謎團——宋美齡一生財富知多少？

106歲去世的宋美齡沒有留下任何回憶錄或自傳。生前，常有人勸宋美齡寫點文字或口述歷史，但都被她婉言謝絕。宋美齡沒有子女，在台灣和美國兩地也沒有留下產業。晚年伺候她的孔家大小姐孔令儀（孔祥熙和宋霽齡的長女）表示：「老夫人身後只留下12萬美元存款。」對於孔令儀在宋美齡追思會上所傳佈的淡泊名利的形象，許多知情者認為不可盡信。

## 婚後與蔣實行AA制

宋美齡受到父親宋耀如精明的商人頭腦和積聚財富手法的影響，深知國人的權錢關係理論。年青時即表露強烈的政治進取心，熱衷權勢並如願以償。1927年12月與蔣介石結婚後，任蔣介石秘書及英文翻譯，活躍於外交場合。她向蔣介石多方面介紹西方文化和政治，推動蔣親美。婚後，她與蔣介石兩人的財務各自獨立，一直實行美國式的AA制。宋美齡1927年在上海還有一處房產，在法租界霞飛路（即今南京路），是她與蔣介石結婚時的嫁妝（這幢房產1949年被新中國政權沒收，但是現在還依舊保存着）。

## 中年已為千萬富姐

宋美齡曾長期在政府及社會上任職，因此她個人是有豐厚職務收入的。如：1929年創辦軍人遺族學校，又設立「勵志社」，以文化活動聯絡國民黨軍官。在蔣介石推行新生活運動時，她主持「新生活運動婦女顧問會」。1936年宋美齡出任全國航空委員會秘書長，積極擴建國民黨空軍。宋美齡還曾擔任「中華婦女聯合會」創辦人兼主席，之後擔任輔仁大學董事會主席，華興育幼院、振興復健醫學中心董事長，故宮博物院管理委員會常務委員，民國婦女聯合會主任委員。……

1934年12月26日《江南正報》登載消息：「國府要人……在本埠所有財產估計為，蔣介石1300萬銀圓，宋美齡3500萬銀圓……。」當時銀圓的購買力相當於如今60元人民幣。也就是說，如果當時傳聞屬實的話，宋美齡個人財產已相當於如今的21億元，是蔣介石的兩倍半。這個數據也見於當時的「蔡元培日記」，尚有待證實。不過，估計宋美齡中年時的財產達到千萬銀圓的數量級，還是可以認同的吧。（三之一）

■來源：中國經濟網

# 為救血癌母 5歲女童上街求助

深圳媽媽得白血病，五歲女兒走上街頭，已發了一個多月的求助信：「誰救了我媽媽，我就給他當女兒。」日前，微博上流傳的5歲女孩為救母走上街頭派求助信的信子牽動着深圳人的心。

12日，記者在福田人民醫院病房見到了這位勇敢的小女孩佳佳，據父親李斌介紹，為了給佳佳媽媽治白血病，佳佳已經跟他一起上街發了一個多月的求助信。

## 貧家遭不幸 巨額費用無處籌

李斌來自甘肅山區，兩年前他和妻子劉慧香來到深圳，希望通過自己的雙手改變貧困的家庭。今年6月份，劉慧香到觀瀾社康中心做了一個

個宮頸糜爛手術，沒想到術後一直流血。9月份，劉慧香被確診為急性白血病（俗稱「血癌」）。

經過檢查，劉慧香與其姐姐、弟弟的骨髓配型相合，通過骨髓幹細胞移植可以治療，但巨額醫療費成為「攔路虎」。李斌說：「福田人民醫院已經幫我們聯繫好了北京一家醫院做手術，但光是手術費就需要30萬。」

而他和妻子之前都是國威電子廠的普通工人，工資加起來一個月只有4,000多元，每月除去生活費、佳佳上幼兒園的費用，最多能剩下1,000元。「生病的4個月，花了近20萬元，已經花光了家裡的積蓄，還向親朋好友借了好幾萬。再也籌不到錢，沒辦法才跑到大街上求助。」

## 屋漏偏逢連夜雨 八方愛心接力

李斌告訴記者，就在幾天前，老家打來電話，父親因血管硬化導致腦出血。因為無錢治



12日，爱心人士給佳佳的媽媽送來治病的善款，佳佳也收到小朋友送她的禮物。網上圖片

療，他父親僅在醫院住了一天就回家了，隨時都有生命危險。

自從劉慧香病後，她情緒很不穩定，為了不拖累他和孩子，曾一度跳樓輕生。劉慧香表示，現在丈夫和孩子的行動讓她很感動，自己以後再也不會有輕生的念頭。在病房裡，佳佳說：「我希望我媽媽的病快點好起來！」「誰救了我媽媽，我以後就給他當女兒！」

在採訪現場，記者親眼目睹了一場深圳人的「愛心大接力」。年僅4歲的小朋友張墨墨媽一大清早就在媽媽和爸爸的陪同下來到病房，把自己的零花錢、玩具、書、餅乾帶給佳佳和她的媽媽；從事數十年醫務工作的杜阿姨來了，帶來了自己一家人的心意，並開導劉慧香好好治病……面對愛心市民，李斌一家數度流下感激的淚水。一個多小時的時間，記者陸續看到20餘位愛心市民來探望劉慧香。記者相信，愛心不息，生命不息。

■來源：羊城晚報



營養午餐

廣西都安瑤族自治縣三隻羊鄉小學的小學生過去都是以「黃豆蒸飯」為午餐（右圖）。日前，包括該校在內的廣西110萬學子告別「黃豆蒸飯」，吃上免費營養午餐。左圖為11月9日，在廣西柳州市融安縣大良鎮中心小學，一名學生正在吃免費營養午餐。

## 性文化節在穗揭幕



展會上的情趣鐘。網上圖片

12日上午，「第九屆全國（廣州）性文化節暨第十三屆全國（廣州）計生、性與生殖健康用品及藝術品展銷訂貨會」在廣州錦漢展覽中心開幕。當日，不僅有本地市民熱情捧場，老外也來採購展品，更有江門等地市民組團過來看熱鬧。今年組委會加大文化項目比重，但觀眾對此褒貶不一，新設的「性藝術品展」卻遭市民質疑「太藝術、不夠情趣」。

今年場內表演新增鋼管舞、肚皮舞，但人氣最旺的仍屬性文化節傳統好戲「內衣秀」。記者發現，青壯年男子和老年人是觀展主力軍。觀眾中不乏「老外」。在一家賣高仿真「性愛娃娃」的展位前，來自美國的Martin頗為內地挑選產品。「我每年都來性文化節展館轉一圈，今年是第9次了，有合適的就下單。」

■《廣州日報》

## 中伊球戰帶旺「國足臭豆腐」

太原一商家為惡搞國足把自家小店命名「國足臭豆腐」，在12日迎來大批顧客。位於太原市小店區的許西社區因為臨近山西大學、山西財經大學、山西司法學校等多家高校，成為大學生購物娛樂的好去處。12日，記者在該社區的這家「國足臭豆腐」店看到，不大的店門人滿為患，很多學生圍成一圈，邊等待品嚐邊議論國足和伊拉克的預賽「生死之戰」。



「國足臭豆腐」門前人滿為患。網上圖片

店主王先生也是一個球迷。他說，「看到國足又輸球，惋惜之餘想到今天的臭豆腐估計要大賣，所以連夜準備充足貨源。但還是很驚訝會有這麼多人，平時一天賣出約400份，但今天估計要超過700份了。下午更有學生打包買了18份，帶回學校分發。」

關於店名，王先生表示並沒有惡意，只是调侃一下。「或許讓人聯想到「恨鐵不成鋼」的意思。其實作為中國球迷，真的很辛苦。」在排隊等候的學生中，一部分

■中國新聞網

## 「太太學院」開班：學費十萬教防「小三」

內地首家「太太學院」12日開班，將以教授女性經營婚姻情感課程為主。記者了解到，如何防範「小三」也成為課程中的一項。據悉，這樣的課程收費為10萬元。

和國外的太太學院以教授烹飪、插花等生活技能的課程不同，本土太太學院先從教授個人情感認知模式開始。課程包括免費的公開課和線下收費課輔導。目前免費課程參與者多為白領未婚女性，而在付費教學中，則以家庭資產千萬以上的女性為主。收費課程內將有幾個太太學員和老師一起在獨立的別墅區內生活兩周進行

實踐教學。太太學員分別扮演家庭生活裡各類成員角色，學習如何更好照顧到每位家庭成員的感情，如何處理家庭生活中遇到的各類問題，其中也包括社會熱門討論話題的防範「小三」。

好太太幸福學院院長飛揚說，出現第三者更多的原因是基於婚姻中兩個人先出現了問題，女性在婚姻中是感情方面的主導者，需要對雙方感情投入更多。其實，婚姻中的女性只要有足夠的理性和智慧，完全可以掌握婚姻的局面。

■《北京晚報》

## 2011年11月14日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 10 columns representing different TV channels: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists program titles and start times.

《香港文匯報》全港各大連鎖店有售 訂閱熱線：2873 9889

7-11便利店 O.K.便利店 百佳超級市場 華潤超級市場